

Большевик

№ 37 (2377) | СРЕДА 8 АПРЕЛЯ 1942 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 3 раза в неделю.

„Товарищи комсомольцы, вы должны добиваться, чтобы весенний сев прошел хорошо, чтобы в первую очередь был выполнен план и максимально использован каждый клочек свободной земли. Вот в чем задача“.

М. И. Калинин.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

В дни отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, самоотверженной работой в тылу — на предприятиях, на колхозных полях мы должны крепить фронт. Давать все фронту — необходимое для быстрого и полного разгрома гитлеровских полчищ.

Весенне-полевые работы в колхозах в эти дни имеют особое значение. Каждый руководитель колхоза, колхозник, колхозница должны понять, что отличная своевременная подготовка к сельхозработам даст возможность больше обеспечить фронт сельскохозяйственными продуктами, этим самым быстрее одержать победу над врагом.

Особое значение к весеннему севу приобретает семя. Этой весной колхозы должны вспахать и засеять больше, чем в прошлом году. Семян потребуется больше. Это поняли большинство руководителей колхозов нашего района. Они обеспечили колхозы полностью семенами кондиционного состояния. Преодолевая трудности военного времени, успешно провели и на других участках подготовку к весеннему севу. Примером этого могут служить колхозы Великово-ского, Просецкого, Сельско-Мазского, Красноярского и многих других сельских советов, отлично подготовившихся к весеннему севу.

Но есть еще руководители колхозов, не умеющие правильно расценивать современную обстановку, не привыкли к организованности, большевистским темпам работы и преступно медленно производят засыпку и обмен семян.

Колхозу «Красный октябрь» (Соловьево) нужно обменять 350 центнеров овса колхозу «Красный маяк» (Вязилка) — 250 центнеров овса и пшеницы колхозу «Трудовик» (Сосновка) — 150 центнеров овса и 160 центнеров пшеницы. Но руководители этих колхозов к обмену и вывозке семян до сего времени не приступили.

Во многих колхозах не хватает семян клевера. Есть ли у нас в районе семена? Да, есть. Но беда в том, что клевера не обмолочены. В колхозах зоны Лысковской МТС обмолочено клевера только с 24 га, т. е. 16 проц. В колхозах «Буревестник» (Скучиха) из 12 га, «Строитель» (Волчиха) из 8,2 им. Ворошилова (Домашнее) из 10 га не обмолочено и не вытерто клевера ни с одного гектара. Терпимо ли такое положение? Безусловно, нет. Время не ждет. Необходимо больше проявить заботы и немедленно, в ближайшие дни организовать обмолот клевера и обеспечить колхозы семенами этой культуры.

Партийным организациям, руководителям сельских советов и колхозов к 10 апреля с. г. надо иметь полную обеспеченность своих колхозов семенами всех культур и хорошего качества.

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 г.

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: танков — 28, орудий — 122, минометов — 69, пулеметов — 541, автоматов — 336, винтовок — 3234, снарядов — 12468, мин разных — 7020, гранат — 3.132, патронов — 1.206 000, ракет —

1568, раций — 9, кабеля телефонного — 94 километра, автомашин — 186, повозок — 54, паровозов — 3, железнодорожных вагонов и платформ — 220 парашютов — 350, гильз снарядных — 3200, колючей проволоки — одна тонна, бензобочек — 347, лошадей — 219, продовольствия

3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40.000 солдат и офицеров.

Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 апреля

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с вооружением и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю — с 29 марта по 4 апреля — немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период — 67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТ'ов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбивали 2 самолета «Ю-8». Экипаж самолетов в количестве 10 человек взят в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжаются упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам, 3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53.200

винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противогазов и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22.000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд товарища С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д партизаны уничтожили 3 немецких солдат, ограбивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка донесла, что к деревне Х приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10.000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вач попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он расска-

зывает о пережитом. «До Смоленска доехали поездом. Отсюда мы отправились на линию фронта 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого. Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах, или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизаны все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя — наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый. Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за десять минут».

Немецко-фашистские изверги при отступлении сжигали с землей деревню Пинашено, Смоленской области. Все жители деревни, в том числе и дети, сожжены.

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цеха резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

Шире
развернем предмайское
социалистическое
соревнование

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА АРТЕЛЬЩИКОВ

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди рабочих артели им. 8 марта. В честь первомайского праздника все рабочие обязались: выполнить месячный план на 120 проц., на 5 проц. сэкономить сырьем против утвержденного плана.

Отдельные работницы, как З. И. Толоконова обязалась выполнять норму выработки на 150 проц., Н. В. Матвеева — освоить новый метод надвязки чулок и довести их норму выработки до 115 проц.

Дадим 110 процентов апрельского плана

Обсудив письмо автозаводцев, коллектив пошивочной мастерской наметил свои обязательства в предмайском соревновании: выполнить апрельскую производственную программу на 110 проц., выработать продукцию хорошего качества, всем работницам мастерской вступить в члены Осоавиахима.

Кашников.

Рабочие артели включились в предмайское соревнование

Горячо откликнулись на призыв автозаводцев рабочие артели «Красный октябрь». Коллектив взял на себя ряд обязательств: апрельский план по ремонту обуви выполнить на 37 тыс. рублей или 4000 пар. Организовать обучение учеников-подростков и освоить метод мыловарения.

Анисимов.

Досрочно выполним апрельскую программу

В ознаменование праздника 1 мая рабочие и работницы Красноярского мехлесопункта (смена т. Жаворонкова) включились в социальное соревнование и постановили апрельскую программу закончить к 25 апреля. Сменное задание выполнить не менее как на 125 проц. На 50 проц. добиться экономии в топливе и на 40 проц. — в смазочных материалах. Ликвидировать аварии и простой механизмов.

Сутырин,
зам начальника мех-
лесопункта.

М. КАЛИНИН

**ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали уклоняться от полевых работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более —подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная —он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными: их надо понукать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, поэнергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великолепно понимаю, что в подавляющем большинстве это—отличные работники,

стахановцы, патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющейся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Оборона товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председателям сельсоветов—больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозников и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г.

(«Известия» за 31 марта).

**РАБОТАЮТ
ПО-ВОЕННОМУ**

Большинство мужчин-колхозников ушли на защиту любимой родины. Большая доля работы в колхозах пала на женщин.

По-военному работают женщины в сельхозартели «Луч». Егорьевского сельсовета, А. И. Кузьмина, А. В. Вдовина и А. Дмитричева, ежедневно помогают колхозу в подготовке к весеннему севу, перевыполняя свои дневные нормы.

Зав. фермой З. М. Мироничева, телятница А. Ф. Горячкина, Т. П. Баландина хорошо поставили работу на ферме. Благодаря их правильного ухода за скотом весь приплод телят 1942 года рождения сохранен полностью.

**Наше
желание**

Каждый советский патриот нашей страны в дни великой отечественной войны старается всем необходимым помочь фронту и тылу.

Заведующая Б. Корева начальной школы Е. Рогожина изъявила желание в дни летних каникул работать учетчиком в тракторном отряде. Красноармейка А. И. Кашина из Чистопольского колхоза подала заявление в Макарьевскую МТС принять ее на работу трактористкой.

В своих письмах патриотки горят одним желанием—помочь Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Степанов.

**Оказываем
помощь**

Колхоз «Луч» (Б. Корево) на постройку танка «Лысковский колхозник» выделил 1000 руб. колхозники —750 руб.

Этот же колхоз героическому населению Ленинграда посылает 1000 литров молока и 50 кгр мяса.

**Братская помощь
советскому народу.**

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию. Фото Г. Широкого.

Фотохроника

ПИСЬМА ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Колхозникам и колхозницам сельхозартели им. Кирова, Островского сельсовета

Дорогие товарищи! Наступает весна 1942 года. Весенний сев мы проводим в дни великой отечественной войны. Перед вами стоит огромная задача—провести весенний сев в самые сжатые сроки, хорошо отсортированными семенами. Ваши отцы, мужья и братья героически сражаются с ненавистным

врагом на поле боя. Вы должны на социалистических полях работать с трудовым героизмом, добиваться высокого урожая. Помните, каждым килограммом зерна вы помогаете Красной Армии громить проклятых гитлеровцев.

Вперед, к новым победам товарищи!
В. П. КАРПОВ.

Работникам хлебобулочного комбината

Дорогие товарищи! Привет вам от красноармейцев нашей дивизии. В день XXIV годовщины Красной Армии мы получили ваш подарок. Большое спасибо дорогие товарищи за ваш подарок, за ваше внимание к нам. Расчеты Гитлера—закабалить советский народ—провалились. Наши доблестные бойцы РККА изо дня в день

гонят немецкие банды назад. Враг несет большие потери. Мы, не щадя своей жизни, будем уничтожать гитлеровских бандитов. Близок день расплаты.

Враг будет разбит, победа будет за нами!

По поручению красноармейцев, получивших ваш подарок, политрук МИЛЬЧУС.

Землякам Лысковского района

Здравствуйтесь дорогие земляки! Шлю вам пламенный командирский привет и желаю больших успехов в подготовке к весеннему севу.

Мы, бойцы, командиры и политработники, каждый день голим и уничтожаем фашистскую гадину и берем большие тро-

феи. Я призываю вас приложить все силы, чтобы своевременно подготовиться к весеннему севу. Разверните шире социалистическое соревнование и самоотверженным трудом проведите сев в кратчайший срок.

Старший сержант И. И. ЛЫСОВ.

Мы будем бить врага

Учащиеся Чернухинской НОШ доблестным защитникам родины ко дню 24 годовщины Красной Армии посылали много подарков и писем. В ответ на это учащиеся от бойцов получили ответные письма.

Вот письмо старшины Рутковского шкельнику Коли Морозову.

«Дорогой Коля, плю я тебе искреннюю благодарность за твой подарок. Коля, фашистские мерзавцы хотят отнять у нас цветущую жизнь, разоряют наши школы и библиотеки. Мы, советские войны, беспощадно будем громить гитлеровское отребье. Никакой пощадны немецким оккупантам!»

Тов. Б. Кярстунас пишет: «Дорогая Маруся! Ваше письмо я буду хранить до возвра-

щения в родной город. Я клянусь вам дорогие друзья, что буду драться до последней капли крови, как полагается человеку, который любит свободу и который знает за что воюет. Мы отомстим фашистским разбойникам за наши села и города, за наших детей, погибших от рук людоедов-гитлеровцев».

Здравствуйтесь товарищи школьники! Разрешите поблагодарить вас за присланный нам подарок. Дорогие друзья, желаем вам успеха в учебе и быть достойными детьми нашей матери-родины. Привет всему педагогическому коллективу.

С боевым приветом ваш односельчанин Ф. Шавин.

**Нарушают закон
о всеобуче**

Мы живем в дни великой отечественной войны. Для разгрома врага нам нужны пулеметчики, минометчики, танкисты, артиллеристы—специалисты своего дела. Воспитание молодого поколения приобретает исключительное значение. Но родители села Петровка плохо интересуются воспитанием своих

детей. Не посещают родительских собраний. Некоторые родители, как например, Чапанов, Н. Н. Петрова, С. М. Сухов не пускают своих детей в школу. Они отклонили предложение учителей проводить занятия на дому.

Надо принять меры к нарушителям закона о всеобуче.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

По городу и району

**Налоги вносят
досрочно**

Председатель колхоза «Искра» Соколова Н. И. и кладовщик Борисова М. П. полностью рассчитались с военным налогом и внесли на постройку танка «Лысковский колхозник» по 100 рублей. Кроме того, Соколова Н. И. внесла в счет 1942 года 100 руб. сельхозналога и 20 руб. страховых.

Секретарь исполкома сельсовета Е. Волкова.

**Привести
в культурный вид**

При входе в контору артели «Красный октябрь» вас обдает пахучим запахом табачного дыма. Несмотря на то, что в конторе висит надпись «не курить», все же работники сами нарушают это правило. В углах конторы красуются паутина, на окнах слой пыли, пол грязный.

Надо привести помещение в культурный вид.

Нужна-ли?

В горсовете нет стенгазеты. Нужна-ли она? Да, нужна. Нужна больше, чем где-либо. Она поможет в работе. Дело за секретарем парторганизации т. Федоровой организовать систематический выпуск стенгазеты.

**Активное участие
подростков
в молотье**

В колхозе им. Ворошилова, Островского сельсовета (пос. Семчино), в бригаде № 3 работают многие подростки. Подростки Буслаева Л. Ф., Буслаев В. Ф., Глазова Р. А., Манахова Г. И. и другие принимают активное участие в молотье и других сельхозработах.

Буслаев.

**Со своего хозяйства
—зеленый лук**

5 апреля в магазин ТОРГ'а поступил в продажу зеленый лук в количестве 80 килограммов. Этот лук получен из теплиц подсобного хозяйства ТОРГ'а. В ближайшие дни поступит луку в магазины свыше 100 кгр. Зеленым луком обеспечены столовые общепита.

**Недопустимое
положение**

Плохо обстоит дело в Ивановском колхозе «Искра» с развитием животноводства. Скот на МТФ и СТФ часто стоит голым, в грязи. Наблюдается падеж молодняка. Колхоз имеет задолженность государству по маслопоставкам за 1941 год и не приступил к поставкам 1942 года. Но это не тревожит председателя колхоза тов. Баутского.

АГИТАТОР.